Председателю правления ОАО «Газпром»

А.Б.Миллеру

Уважаемый Алексей Борисович
Всероссийская Федерация Парусного Спорта с большим воодушевлением относится к переносу строительства общественно-делового центра «Газпром» в Санкт-Петербурге в Приморский район. Мы надеемся, что центр парусного спорта в яхтенном порту «Геркулес» (Приморский р-н, п. Лахта, ул. Береговая, д.19), получит новый импульс в своем развитии благодаря непосредственному соседству главного офиса крупнейшей в России компании, такой как ОАО «Газпром».
Центр парусного спорта эксплуатируется некоммерческой общественной организацией СПбРСОО «Яхт-клуб Санкт-Петербурга».  За период 2009-2010 годов на базе яхтенного порта проведено более 20 регат по парусному спорту всероссийского и международного масштаба, в том числе:

- Первенство России по парусному спорту 2010

- Финальные соревнования V Летней Спартакиады молодежи 2010

- Чемпионат Европы в спортботах 2010

На 2011 год на территории яхтенного порта Геркулес запланировано проведение 26 регат, в том числе 9 регат всероссийского и международного уровня (календарь регат в яхтенном порту «Геркулес» на 2011 год прилагается).

4 мая 2011 года в яхтенном порту «Геркулес» планируется Президиум Всероссийской Федерации Парусного Спорта. 

С 4 по 8 мая 2011 года в Санкт-Петербурге будет проходить историческое заседание Международной Федерации Парусного спорта (ISAF), на которое прибудут делегации 128 национальных федераций парусного спорта с целью определить программу на Олимпийские Игры 2016 и 2020 годов. Запланирован визит официальных делегаций  и несколько официальных церемоний на территории яхтенного порта «Геркулес».

Центр парусного спорта в яхтенном порту «Геркулес» является основной базой проведения парусных регат в Северо-Западном регионе РФ и одним из немногих мест в России, соответствующих высочайшим требованиям Международной Федерации Парусного спорта (ISAF). 

Проект центра парусного спорта в яхтенном порту «Геркулес» осуществлен без участия государственного финансирования. Общая стоимость инвестиций составила более 250 млн. рублей.

На данный момент в центре парусного спорта яхтенного порта «Геркулес» существует детская секция по парусному спорту и виндсерфингу, в которой занимается 85 детей, в том числе 16 детей из детского дома. Также в центре парусного спорта располагаются ОАНО «Санкт-Петербургские мореходные Классы» и Спортивный Клуб «Парусник», осуществляющие обучение населения парусному спорту, виндсерфингу и кайтингу.

В марте 2011 года принято решение о строительстве общественно-делового центра ОАО «Газпром» на земельном участке, непосредственно прилегающим к центру парусного спорта. Территория яхтенного порта «Геркулес» попала в зону проектирования. Между городом Санкт-Петербургом и ОАО «Газпром» заключено соглашение о предоставлении этой территории для строительства общественно-делового центра ОАО «Газпром»

Просим Вас приложить все усилия для того, чтобы сохранить центр парусного спорта яхтенного порта «Геркулес» (Приморский р-н, п. Лахта, ул. Береговая, д. 19) как базу, соответствующую международным стандартам парусного спорта, имеющих высочайшее социальное значение для Санкт-Петербурга и России в целом. Считаем, что центр парусного спорта яхтенного порта «Геркулес» гармонично войдет в архитектурный комплекс застройки общественно-делового центра ОАО «Газпром».

Приложение: информационная справка.
С уважением,  председатель Наблюдательного Совета

Всероссийской Федерации Парусного Спорта                                                                                   Д.В. Зеленин
