О  НЕКОТОРЫХ  ВОПРОСАХ  ПРАВОВОГО  РЕГУЛИРОВАНИЯ СТАТУСА  И  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  СПОРТИВНЫХ  ПАРУСНЫХ ПЛАВАЮЩИХ

(И НЕ ТОЛЬКО) СРЕДСТВ
I.
Основными вопросами, требующими разрешения, в настоящее время  являются:

- классификация спортивных и прогулочных судов;


- регистрирующие и классификационные органы, порядок  
государственной регистрации и технического  
  освидетельствования;


- дипломирование членов экипажей (прежде всего судоводителей);


- налогообложение.

II.
На втором месте стоят вопросы:


- плавания по внутренним водным путям спортивных и прогулочных 
  
  судов под иностранным флагом;



- либерализация пограничных и таможенных процедур при заходе 
 
  спортивных и прогулочных судов в воды Российской Федерации (по 
 
  крайней мере, уравнять их с легковыми автомобилями), а также при 
  
  плаваниях в режиме каботажного плавания спортивных и 
  
 
  прогулочных судов как под флагом Российской Федерации так и 
  
  под флагом иностранного государства во внутренних морских водах и 
  территориальном море  России;

- снижение ставки таможенной пошлины на спортивные парусные 
 
  суда.

I.

Единственными законодательными актами РФ закладывающими основы правового регулирования вопросов первого блока являются Кодекс торгового мореплавания РФ и Кодекс внутреннего водного транспорта РФ.


И хотя эти кодексы имеют ряд досадных противоречий между собой, основные вопросы они регулируют идентично. Поэтому для простоты анализа  будем опираться на КТМ, как первый вышедший в свет и более приоритетный для яхтсменов.

И так, важнейшим вопросом является определение, что же такое «спортивное парусное судно», поскольку интересующие нас вопросы – госрегистрация, техосвидетельствование, дипломирование как, впрочем, и все остальные положения КТМ распространяются только на « морские суда,  суда внутреннего плавания, а также суда смешанного (река-море) плавания » (пункт 1, статьи 3 КТМ). В Налоговом кодексе  объектом налогообложения также признаются «парусные суда,… яхты и другие парусно-моторные суда» (ст.ст.358 и 361 части второй Налогового кодекса).

(Кстати, Налоговый кодекс является единственным нормативным правовым актом, который поставил точку в давнем споре –что такое ЯХТА, бывают ли моторные яхты?. НК в ст.361 определил – «яхты и другие парусно-моторные суда», тем самым установив, что яхта это разновидность парусно- моторных судов. В то же время, в той же статье НК,  «катера и моторные лодки» выведены в другую, самостоятельную, категорию»).

Рассмотрим основные положения Кодекса торгового мореплавания касающиеся понятий «торговое мореплавание» и «судно».


«Статья 2. Понятие торгового мореплавания


Под торговым мореплаванием в настоящем Кодексе понимается деятельность, связанная с использованием судов  для:



перевозок грузов, пассажиров и их багажа;


рыболовства;


……


учебных, спортивных и культурных целей;»

«Статья 3. Сфера применения правил, установленных настоящим 






Кодексом

1.
Правила, установленные настоящим Кодексом распространяются на:


 морские суда во время их плавания как по морским путям, 

 так и внутренним водным путям,…

 суда внутреннего плавания, а также суда смешанного 


 (река-море) плавания во время их плавания по морским 


 путям, а также по внутренним водным путям….»

 /т.е. речь идет только о судах совершающих плавания по морским и внутренним водным путям, а именно – о крейсерских яхтах/

«Статья 7. Судно

1. Под судном в настоящем Кодексе понимается самоходное или несамоходное сооружение, используемое в целях торгового мореплавания.»

Таким образом в совокупности статей 2, 3 и 7 Кодекса торгового мореплавания под спортивным парусным судном следует понимать «самоходное плавучее сооружение используемое для плавания (ст.7) как по морским путям, так и по внутренним водным путям (ст.3) в спортивных целях (ст.2)». При этом, в соответствии со статьей 2 КТМ, следует учитывать, что под мореплаванием понимается ни разовый выход на водную акваторию, а деятельность и, следовательно, судно должно быть специально приспособлено для такого рода деятельности, т.е. для достаточно длительных плаваний в различных погодных условиях и акваториях.

Именно таким критериям соответствуют крейсерские парусные суда. И  именно их следует определять как спортивные парусные суда в смысле Кодекса торгового мореплавания и Кодекса внутреннего водного транспорта.

Именно из такого толкования спортивного парусного судна (далее по тексту-СПС) и исходили разработчики проекта Постановления Правительства Российской Федерации «О мерах по совершенствованию системы контроля за спортивными судами»  и сопутствующих ему проектов приказов Министерства транспорта Российской Федерации об утверждении положений о государственной регистрации СПС, о классификации и освидетельствовании СПС и о дипломировании членов экипажей СПС. Постановление Правительства вступило в силу в марте 2009 года(№251 от 24.03.2009г.), приказы Минтранса находятся на регистрации в Министерстве Юстиции Российской Федерации.


Важнейшие вопросы решаются положением о классификации СПС. Именно в нем определены критерии, по которым СПС отграничиваются от остальных спортивных парусных средств.

Так государственной регистрации подлежат, а следовательно и являются СПС, суда длиной более 9 метров и водоизмещением более 2000кг, а также суда с меньшими параметрами, имеющие стационарные места для отдыха членов экипажа и вспомогательный механический двигатель или предусмотрена возможность его установки. Зарегистрированные суда подлежат техническому освидетельствованию, члены экипажей СПС должны иметь дипломы и квалификационные свидетельства на право управления СПС. Они же подлежат налогообложению транспортным налогом в соответствии со статьёй 358 Налогового кодекса – «1. Объектом налогообложения признаются …парусные суда… зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации».

Из всего вышесказанного следует, что все иные спортивные парусные средства не могут считаться СПС и не подлежат государственной регистрации, государственному техническому надзору, для управления ими не требуется государственного диплома яхтенного капитана и они не подлежат налогообложению транспортным налогом.

В то же время эти спортивные парусные средства требуют своей классификации, учета, технического освидетельствования, квалификации рулевых и определения порядка использования. Все эти вопросы должны решаться и в настоящее время, в основном, решаются соответствующими спортивными ассоциациями как национальными, так и международными.

На законодательном уровне необходимо лишь закрепить освобождение указанных спортивных парусных средств от уплаты транспортного налога воизбежании недоразумений и злоупотреблений налоговых органов.


С этой целью необходимо внести небольшое дополнение в подпункт 1 пункта 2 статьи 358 Налогового кодекса, который устанавливает, что 

« 2. Не являются объектом налогообложения:


1) весельные лодки, а также моторные лодки с двигателем мощностью не свыше 5 лошадиных сил;»

 дополнив после слов «весельные лодки» словами «парусные лодки».


Налоговый кодекс – юридически закрепляет в отношении определенных категорий плавательных средств термин «лодка», хотя нигде и не дается определение, что такое весельная лодка, моторная лодка. В то же время термин «парусные лодки» получит юридическое закрепление по аналогии с другими в Налоговом Кодексе. Что позволяет использовать в отношении спортивных парусных средств не попадающих в категорию «спортивных парусных судов» юридическое понятие «спортивные парусные лодки».

И в отличие от неопределенности с весельными и моторными лодками, спортивными парусными лодками могут быть признаны только лодки относящиеся к олимпийским классам яхт, детским классам, а также не олимпийским национальным и международным классам официально признанным национальной федерацией парусного спорта и зарегистрированных Министерством спорта как культивируемые в Российской Федерации (юридически закрепленная практика существующая много лет). Спортивные парусные лодки используются исключительно для обучения спортсменов, тренировок и участия в соревнованиях. Такие лодки, к месту проведения соревнований, за исключением акватории базирования, доставляются соответствующими видами транспорта и уж тем более не являются транспортным средством в целях его учета и налогообложения.



Но среди спортивных парусных средств есть и такие, которые никак нельзя отнести ни к спортивным парусным судам, ни к спортивным парусным лодкам, а некоторые из них вообще не имеют отношения к воде и тем не менее являются существенной частью парусного спорта.

Это парусные доски, кайты, буера, парусные лыжи и зимние кайты. Эту категорию правильно следует назвать парусными спортивными снарядами такими же как гимнастический конь или футбольный мяч. Соответственно все, что связано с использованием этих средств должно регламентироваться спортивными ассоциациями.


Отдельно следует рассмотреть вопрос о ставках транспортного налога на зарегистрированные спортивные парусные суда. 



В настоящее время статья 361 Налогового кодекса устанавливает налоговые ставки транспортного налога применительно к рассматриваемому вопросу для объектов налогообложения:



«Катера, моторные лодки и другие транспортные средства с 


мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы): 





До 100 л.с. включительно



10 руб.





Свыше 100 л.с.





20 руб.




Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью двигателя 




(с каждой лошадиной силы):





До 100 л.с. включительно



20 руб.





Свыше 100 л.с.





40 руб.»



Никто в Минфине не может обосновать почему транспортный налог на парусно-моторные суда в два раза выше чем на моторные? И это при том, что у парусных яхт основным движетелем является парус, который топливо не сжигает, экологию не нарушает, а при движении яхты под двигателем, имеющим несравнимо меньшую мощность, а следовательно и скорость движения, чем моторные монстры,  берега не размывает и рыбу не убивает. Заместитель Министра Финансов С.Д.Шаталов признал правильность постановки вопроса, однако, изменение в Налоговый кодекс внесено не было.



Справедливости ради ставки следовало бы поменять местами, но чтобы избежать сопротивления со стороны владельцев моторных судов, которых среди лиц принимающих решения великое множество, необходимо хотя бы уравнять их приравняв налоговые ставки на парусно-моторные суда к ставкам на моторные суда. Учитывая незначительное количество в стране зарегистрированных спортивных парусных судов, с которых уплачивается транспортный налог, практического влияния на бюджет это изменение не окажет.

ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ по разделу I.




1.Все спортивные парусные средства подлежат разделению на 

три категории:




а) спортивные парусные суда;




б) спортивные парусные лодки;



в) парусные спортивные снаряды.



2. По категории «а» необходимо ускорить регистрацию приказов 
Минтранса в Министерстве юстиции после чего приступить к 
наработке правоприменительной практики с целью 
дальнейшего 
совершенствования нормативной базы.



3. По категории «б» необходимо внести поправку в статью 

358 налогового кодекса.



4. По категориям «б» и «в» необходимо подготовить 


проект Постановления Правительства, который должен 



установить обязанность национальных спортивных ассоциаций

регулировать вопросы связанные с классификацией, учетом, 
техническим освидетельствованием, квалификацией рулевых и 
определением порядка использования соответствующих спортивных 
парусных средств. При этом предусмотреть обязанность 
соответствующих министерств и ведомств (МВД, МЧС, Федеральная 
таможенная служба, Федеральная пограничная служба и др.) 
признавать выданные ассоциациями документы.


5. Внести изменение в статью 361 Налогового кодекса установив налоговые ставки для объектов налогообложения:



«Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью двигателя 




(с каждой лошадиной силы):





До 100 л.с. включительно



10 руб.





Свыше 100 л.с.





20 руб.»
