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Гоночные правила для начинающих
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Версия 1.01 – Февраль 2008


Несколько разъяснений

Наветренная и Подветренная: 
Подветренная сторона твоей яхты, это сторона, на которой находится твой грот. Другая сторона – наветренная.
Левый и правый галс: Ты находишься на левом или правом галсе 
в соответствии с твоей наветренной стороной.
Советник: Человек, назначенный организаторами гонки для помощи спортсменам в понимании правил и, если потребуется, 
для наказания яхты.
Основные правила
1. Ты обязан соблюдать принципы хорошего спортивного поведения.
2. Ты обязан стараться не сталкиваться с другой яхтой.
Правила, когда яхты встречаются
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3. Когда ты и другая яхта на противоположных галсах, если ты 
на левом галсе, то ты обязан избегать яхты на правом галсе.
4. Когда ты и другая яхта на одинаковом галсе, то ты обязан избегать другой яхты 
(a) если она впереди тебя, или
(b) если она на твоей подветренной стороне.
5. После старта, когда ты и другая яхта приближаются к
знаку или объекту, который обеим яхтам нужно избежать, и другая яхта находится между тобой и знаком или другим объектом, то ты обязан дать ей достаточно места, чтобы безопасно пройти его с той же стороны. Однако когда яхты находятся на разных галсах у наветренного знака, это правило не применяется.
6. Когда другая яхта обязана избегать тебя, если ты изменяешь курс, ты обязан дать другой яхте соответствующую возможность избежать тебя.
Другие правила
7. В момент стартового сигнала ты обязан быть позади стартовой линии.
8. После стартового сигнала, ты обязан идти по дистанции, описанной организаторами гонки.
9. Ты обязан не касаться знака дистанции.
10. Если ты считаешь, что ты или другая яхта нарушила какое-то правило или если тебе что-то непонятно в правилах в любой момент гонки, ты обязан описать инцидент советнику после гонки. Советник может после этого добавить два очка к очкам любой яхты, нарушившей правило. Если нарушение было серьезным, советник может добавить дополнительные очки к очкам яхты.
Ответственность организаторов гонки
(a) Проводить честные, доставляющие удовольствие и безопасные гонки.
(b) Информировать всех спортсменов о порядке стартовых сигналов, стартовой и финишной линиях, дистанции для прохождения и знаках для огибания.
(c) Подсчитать очки каждой яхты, равные ее финишному месту, после корректировки по гандикапу, если он применяется.
(d) Назначить советника по правилам и процедурам для гонок.
Представление и использование
Данные правила разработаны как самодостаточные, то есть яхтсмены, стартующие в гонке, могут соревноваться, используя только эти несколько правил без необходимости изучения многих деталей Правил парусных гонок ISAF (ППГ). Они применимы для небольших яхт в прибрежных водах; они не предназначены для яхт, длиной больше 6 метров, когда рядом с рулевым-новичком должен находиться опытный человек, способный его инструктировать. Эти правила соответствуют принципам и основным правилам в ППГ. Однако они не являются ни справочником по ППГ, ни их сокращенным вариантом.
Эти правила намеренно сведены к минимуму, и из них по возможности удалено много сложных моментов, содержащихся в ППГ. Они написаны для яхтсменов, которые только начинают гоняться, и чей гоночный опыт не превышает двух лет. После этого периода яхтсмены должны перейти на участие в гонках по Правилам парусных гонок.
Яхты, гоняющиеся по этим правилам, должны гоняться на своей собственной дистанции и не должны делить зону дистанции или знаки с яхтами, гоняющимися по ППГ.
В отличие от обычных гонок, организаторы обязаны устно сообщить всем спортсменам о знаках, дистанции и всех моментах, касающихся проведения гонки.
Роль советника по правилам – необходимая часть обучения правилам. В идеале, советник должен находиться на воде и наблюдать за гонкой, но, как минимум, советник обязан быть доступен для дискуссии сразу после возвращения яхтсменов на берег. Советником по правилам может быть тот же человек, который дает старт и принимает финиш гонки.
Стандартное наказание за нарушение правила небольшое, как и должно быть на этом этапе обучения, и избегает сложностей штрафных оборотов. Так как только советник может наложить наказание, исключается возможность давления на недостаточно разбирающегося в правилах спортсмена во время гонки. 
Обратите внимание, что это наказание двумя очками применяется для всех ошибок (включая стартовые и ошибки прохождения дистанции), хотя есть возможность для увеличения наказания, чтобы избежать получения любого преимущества, полученного из-за такой ошибки.
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Синяя на левом галсе обязана избегать Желтой на правом галсе





Желтая обязана дать место Синей, чтобы обе яхты могли пройти знак с требуемой стороны





На следующий знак








