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Если средняя скорость ветра, измеренная на уровне палубы, больше 8 узлов, гоночный комитет может разрешить пампинг, рокинг и учинг после стартового сигнала. 
Сигналы должны подаваться в соответствии с правилом Р5 ППГ.
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Если постоянная скорость ветра, измеренная на уровне палубы, 13 узлов или больше, гоночный комитет может разрешить пампинг, рокинг и учинг, как указано в правиле Р5 ППГ. 
Если гоночный комитет показывает флаг «О» до или вместе с сигналом «Предупреждение», эти действия разрешаются после подготовительного сигнала.

ФИНН
Гоночный комитет может, в соответствии с правилом Р5 ППГ, дать сигнал о том, что пампинг, рокинг и учинг разрешены после стартового сигнала, за исключением лавировки против ветра. 
Класс Финн рекомендует, чтобы гоночный комитет применял это правило при ветре 10 узлов и больше, измеренном на уровне палубы судейского судна, расположенного у наветренного знака.

 ЗУМ-8
Гоночный комитет может разрешить пампинг, рокинг и учинг после старта, за исключением лавировки против ветра. Сигналы должны подаваться в соответствии с правилом Р5 ППГ. 
Класс ЗУМ-8 рекомендует, чтобы гоночный комитет применял это правило при ветре 12 узлов и больше, измеренном на уровне палубы.
Правило Р5
Флаг «О» поднимается до или одновременно с сигналом «Предупреждение». 
Флаг убирается по стартовому сигналу.
Если скорость ветра становится больше определенного предела после стартового сигнала – гоночный комитет имеет право показать у знака флаг «О» 
с повторяющимися звуковыми сигналами. 
Если скорость ветра становится меньше определенного предела, гоночный комитет имеет право показать у знака флаг «R» с повторяющимися звуковыми сигналами.

     


«O» – Oskar



«R» – Romeo

